#A.1 - LEY DE HESS

Como acabamos de ver, la entalpia de un sistema es una funcién de estado. En consecuencia, el va-
lor de AH en una reaccién no depende del camino seguido para pasar de uno de los estados al otro.

German Henri Hess, profesor de quimica en la Universidad y Escuela de Artilleria de San
Petersburgo, Rusia, llegé a la misma conclusion, en 1840, basdndose en experimentos, y propu-
so una regla general llamada ley de Hess, que dice que la entalpia de una reaccidon, AH, es igual,
independientemente de si la reaccién se efectiia en una o en varias etapas. Asi, como vimos, se
puede calcular la entalpia de reaccién sumando las entalpias de varios pasos hipotéticos en los

que se puede descomponer la reaccion.

Ejercicio 7A.1

El calor desprendido cuando se forma el agua a partir de sus elementos, bajo condiciones de es-
tado estdndar, para terminar en sus estados liquido y gaseoso, es el siguiente:

Hy(g) + 3 0,(g) — H,00) AH° = -285.83 kJ/mol ,
Hy(g) + 1 0,(g) — H,0(g) AH° = -241.82 kJ/mol,_

Use esos datos y la ley de Hess para calcular AH® de la siguiente reaccion:
H,0() — H,0(g)
Ejercicio 7A.2

Antes de tender los gasoductos para repartir el gas natural, en los pueblos y ciudades habfan
plantas que producian un combustible llamado “gas casero”, haciendo pasar vapor sobre carbén

incandescente:
C(s) + H,0(g) — CO(g) + H,(g)

Calcule AH® a partir de los siguientes datos:

C(s) + 3 0,(8) —> CO(g) = -110.53 kJ/mol,,,.
C(s) + 0,(g) — CO,(g) AH° = -393.51 kI/mol,_,_
CO(g) + 50,(8) —> CO,(g) = -282.98 kJ/mol,,,
H,(g) + 3 0,() — H,0(g) AH° = -241.82kJ/mol,_,,

Ejercicio 7A.3

¢Cudl de las siguientes ecuaciones describe una reaccién para la cual AH® es igual a la entalpia
de formacién del compuesto, AHY?

a) Mg(s) + 3 0,(8) — MgO(s)
b) MgO(s) + COZ(g) — MgCOs(g)

c) Mg(s) + C(s) + Oz(g) — MgCO4(g)

d) Mg(s) + O(g) — MgO(s) .

Ejercicio 7A.4

Aplique la ley de Hess para calcular AH® de la reaccién
MgO(s) + CO,(g) — MgCO;,(s)
a partir de los siguientes datos de entalpfa de formacién:

Mg(s) + Oz(g) — Mg(s) AHZ = —601 .70 kJ/mol MgO
y Clg) + 0y(5) — CO,(g) AH;’_ ~393.51 kl/mol CO,
gls)+C(s)+ 32 Oz(g) — MgCO,(s) AH?= -1095.8 kJ/mol MgCO



